



發行機關：嘉義市政府財政稅務局
繪圖：許祐甄、許奕婷
發行日期：中華民國111年7月



嘉義市政府財政稅務局
FINANCE AND TAXATION BUREAU
CHIAYI CITY

廣告



線上影片連結



嘉義市政府財政稅務局
FINANCE AND TAXATION BUREAU
CHIAYI CITY





市長序言

勇媽的話

孩子是城市的未來。

嘉義市是我們生長的地方，累積了我們無數的情感與記憶。代代相傳的「古意」家風，是善良誠信的品格，讓每個人都能在這裡貢獻自己心力，安居樂業。將來，我們也希望這份城市的光榮與格調，能在孩子們身上接續下去…。

嘉義市政府財政稅務局為推動誠信扎根工作，同時鼓勵在地青年將所學投入廉潔教育推廣，今年特別邀請在嘉義市長大的許祐甄、許奕婷姐妹共同創作廉政故事繪本：「財神大人請留步」，繪本故事結合了嘉義市特色元素，讓讀者透過生動有趣的畫面認識「嘉的滋味」，同時也體認到只有誠實才是面對事情最正確的態度。

優良的品德，是給孩子們最好的禮物。面對社會變遷及世界競爭的格局，我們有信心，以誠信教育來升格，讓嘉義市成為台灣西部人文新都心！

黃敏惠



君君跟萱萱是好朋友，喜歡常常一起逛街買東西。
每次買東西常一起結帳，還不忘索取統一發票。



君君:「拿發票還能中獎呢，上個月對獎我就中了200元。」

萱萱:「真幸運，希望我們這次的這張發票也能讓我們拿到獎金。」

君君:「如果真中了獎，我們再來好好的大吃一頓!」

過了一個月後，君君對著發票。

不敢相信的事情發生了，居然中200萬的美夢發生在她身上。



君君：「不會吧，我真的中了統一發票200萬，
財神大人感謝你啊！」





開心之餘，君君又冷靜的想了一下
「這張發票是她和萱萱一起去熊老闆的雞肉飯店消費時拿的，
現在中獎了，應該要讓萱萱知道的。」

此時腦中出現了邪惡的小惡魔，手拿著鐵耙子，搔著君君的腦袋說道：「發票在你手上，你不說萱萱怎麼會知道呢，想想看200萬耶，可以買好多好多的東西啊!!」



君君貪心的念頭已經吞食了她的良知

「對啊!這張發票在我這邊，只要我不說，萱萱就不會知道。」



為了怕其他人知道她中獎這件事，
君君決定先把發票藏起來，等過了一陣子再偷偷拿去兌獎。
但要藏在那裡好呢？君君想了很多地方。

「大家都說，最危險的地方就是最安全的地方！」
最後還是決定放在隨身的錢包裡，
「嘿嘿～天天看著，就不相信獎金會不見。」



熊老闆的雞肉飯店開出200萬的消息讓熊老闆非常開心
熊老闆的雞肉飯可是排隊名店，而且還榮獲誠實納稅商店的榮譽表揚。

店門口張貼大紅榜放鞭炮,接受記者採訪。

憑著記憶熊老闆隱約說出中獎的應該是住在附近的人。





熊老闆：「我的鄰居還拿著差一號的發票給我看」
我才知道財神大人路過本店，



為感謝大家支持，今天雞肉飯大放送通通半價，
吃完別忘了拿發票哦！

此時路過的君君和萱萱正在一旁吃著雞肉飯，
萱萱也開始注意到吃雞肉飯中大獎的新聞。

萱萱：「拿發票還可以中大獎，真的很幸運呢！」

君君：「這麼好康的事，比被雷劈中還難啊，能中200元就偷笑了~」

萱萱：「我也認為這麼好的事，應該不會發生在我們的身上。」



此時熊老闆忽然靠近了過來。

熊老闆：「你們可是我最忠實的顧客，這次200萬是不是你們中的啊？」

萱萱：「老闆，我們沒有中獎，你是不是記錯了？」

熊老闆：「我鄰居中獎發票號碼只差一號，他那天帶全家來吃飯，他兒子就是你們隔壁班同學，當天他排在你們之前結帳，他剛剛遠遠看到你們，跟我說好像中獎的是你們耶！」

君君內心想著：「怎麼這麼巧！居然被認識的人看到！」

君君：「他應該認錯了人，我們真的沒有中獎啦~」

為了掩飾自己貪心的事實，君君又開始編造更多的謊言。





萱萱：「君君，我記得我們上個月有來過這裡耶，要不要再把發票拿出來對看看，或許你漏掉了。」

君君：「我真的都對過了，真的沒有中獎啊！別聽老闆亂說，如果有中獎，我怎麼會不告訴妳呢，妳可是我最要好的朋友呢。」



但從這一天起，說謊的君君,每天很不安，深怕有一天萱萱會發現事實真相。

聽到有人講發票，她就以為很多人知道她中獎，遲遲不敢去領這200萬元，因為過了好多個月還是不見有人領取獎金。這張遲遲無人兌換的獎金，成了大家茶餘飯後的焦點。

眼看獎金領取截止日一天一天的到來，
已經到了領獎期限的最後一天了。

君君在睡夢中夢到了財神大人，財神大人對著
君君說：「這筆獎金原本就不是要全部給妳的，妳為什麼
要一個人貪心獨吞呢？而且還欺騙妳最好的朋友！為了要
懲罰妳，我決定要收回妳的獎金！」

君君在惡夢中大喊：

「財神大人我錯了，財神大人
我錯了，不要拿走我的獎金～」





此時，君君從惡夢中醒來。
立馬翻了翻隨身的錢包，居然真的找不到中獎的發票！
君君裡裡外外，上上下下不斷的翻找著。
難道財神大人真的把我的獎金收走了嗎？
財神大人原諒我，我知道錯了！



此時門外傳來萱萱的敲門聲。

萱萱：「君君，在家嗎？我是萱萱。」

君君趕忙打開了門

萱萱：「妳昨天買東西的時候，你的錢包掉了東西，我揀了起來，今天拿來給妳。」



君君一看，這不是我藏了很久的200萬的中獎發票嗎？

萱萱：「關於這張發票，你是不是有什麼事要跟我講呢？」

君君:「對不起萱萱,這張發票就是熊老闆說的那張200萬發票。」



「我知道不該貪心說謊騙了妳,我內心也很不安也很緊張,一直不敢去領獎金,隨時擔心謊話會被拆穿,財神大人還在我夢中說要拿回我的獎金,我一整天都找不到發票,就很後悔沒早點告訴妳。」

萱萱:「你難道不知道,說謊話就有被拆穿的一天,一個謊言會製造無數個謊言,這幾天妳說了一堆謊,很累很辛苦吧。」

萱萱：「發票在你手上，就算你一個人去領了獎金，我也不會知道的，我也沒有打算要你分我一半的獎金。」

君君：「不，這張發票當初是我們 2 個人一起消費時拿的，獎金理當我們共同平分享用，今天向你誠實坦白，希望你能原諒我。」

萱萱：「欺騙得來的東西，根本不是幸運，誠實才是面對事情最正確的態度，我認識的君君不是貪心的人，你之前不也常說不是自己的東西，絕對不會拿，既然你也承認做錯了，所以我願意原諒妳。」

看著牆上的時鐘，眼看兌獎的截止時間要到了。



萱萱：「兌獎截止時間要到了，我們趕快去領獎吧，不然財神大人真的就不理你了。」

君君和萱萱牽決定一起去銀行把獎金領了出來。除了將一部份的獎金捐給有需要幫助的人，也決定好好去享用一頓美味的大餐。

萱萱不忘提醒君君：「以後索取發票把發票存在手機條碼裡，用手機領獎，就不用怕財神大人搶走妳的獎金啦。」





只要是謊話，就有被拆穿的一天。

當謊言被拆穿時，狀況一定會比說謊的當時糟糕許多，所以，我們一定不可以說謊，萬一說謊了，也要勇於認錯，才是正確的態度。



惟有不說謊，才不必擔心謊話有破綻，甚至花時間、花力氣圓謊。

誠實，才是面對事情，最正確的態度。



繪圖作者簡介



作者：許祐甄（姐姐）

出生在嘉義，從小喜歡和妹妹一直畫圖，從牆壁到衣櫥都有我們的畫圖痕跡，北園國小、國中畢業後就讀新港藝術高中。到現在的大學依舊喜歡畫圖。

較擅長的是人物角色設計，曾經和神魔之塔、跑跑薑餅人合作過，也入選過虎尾科大的3D吉祥物設計。興趣除了畫圖以外還喜歡手工藝和唱歌。



作者：許奕婷（妹妹）

土生土長的嘉義人，喜歡的食物是豆漿豆花！從小就熱愛繪圖以及幻想，那時候的夢想是能將腦海裡天馬行空的想法呈現給別人看。

長大後發現畫圖似乎有著能夠影響讀者心境的魔法，若自己的作品能帶給別人一點溫暖、一點感觸，我就心滿意足了，至今仍在為了成為能夠畫出更有意義的繪師而努力著。（北園國小、玉山國中、虎尾科技大學）